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	COLEGIO DE PROFESIONALES EN ENFEMERIA DEL ESTADO DE SONORA, A.C. 



ACREDITACIÓN DE CONOCIMIENTOS ADQUIRIDOS EN FORMA 
AUTODIDACTA O A TRAVÉS DE LA EXPERIENCIA LABORAL 
ACUERDO NÚMERO 286
 ¿Cuál es el fundamento?
El  fundamento  legal  en  el  cual  se  basa  esta  acreditación  de  conocimientos,  se  puede  consultar en el Acuerdo  Número   286   que  se  publicó el día 30 de octubre del 2000, en el Diario Oficial de la Federación.   En  estos lineamientos  se  incluye  un  apartado  referente a  los procedimientos por medio de los cuales se acreditarán conocimientos  correspondientes  a  niveles educativos o grados escolares adquiridos en forma  autodidacta,  a   través  de  la  experiencia laboral o con  base  en  el  régimen  de certificación  referido  a la formación para el trabajo.

 
  



¿En qué consiste la Acreditación?
La   Secretaría  de  Educación  Pública  brinda  la oportunidad para que obtenga la acreditación formal de los conocimientos  que correspondan  a  un  grado escolar o nivel educativo, que hayan sido adquiridos de forma autodidacta o a través de la experiencia laboral. 

Los  interesados  deberán  someterse  a una serie de evaluaciones (teóricas, orales y/o prácticas) ante una institución  evaluadora,  que  con  base en los conocimientos que deseen acreditar se determinarán previamente. Una vez que las evaluaciones hayan sido acreditadas, con  los  porcentajes y criterios establecidos, se procederá  a  la expedición del Título Profesional que certifique los conocimientos correspondientes, el cual tendrá válidez en toda la República Méxicana y dentro del Sistema Educativo Nacional. 

Es importante resaltar que la acreditación  que  contempla  este proceso, se basa sustancialmente en los  conocimientos   y   habilidades  que  demuestre  el  interesado  en  las  evaluaciones,  para  aquéllas personas  que  presenten  documentos  oficiales  que  amparen estudios parciales o completos del nivel que pretenden  acreditar  mediante  el  Acuerdo 286,  éstos  sólo se les tomarán en cuenta como evidencia de su preparación. 


¿A quién está dirigido?
Este  procedimiento  está  dirigido  a  aquéllas  personas  que  estén  dispuestas a someterse a una serie de evaluaciones con el objeto de que se les acrediten los conocimientos que poseen y que correspondan  a  un  grado   escolar   o   nivel  educativo  y  que  hayan  sido  adquiridos  de  forma  autodidacta  o  a  través  de  la experiencia  laboral.
Los  interesados deberán contar con cinco años de experiencia laboral como mínimo en la carrera que deseen acreditar, independientemente del procedimiento mediante el que hayan obtenido sus conocimientos teórico-prácticos.
Aquéllas  personas  que  hayan  adquirido de forma autodidacta  sus conocimientos, deberán ser mayores de 30 años. Para  el caso de los interesados con estudios parciales o completos con relación al grado escolar o nivel educativo que desea acreditar, deberán tener cinco años o más de haber interrumpido sus estudios.
En  caso  de  que  el interesado   desee   acreditar   una   licenciatura,   deberá   acreditar   que   concluyó totalmente  el  nivel  de  bachillerato, en  caso  que  se  desee acreditar un nivel técnico deberá demostrar que se concluyó íntegramente la educación secundaria.


¿Cuáles son los requisitos?
Los requisitos que deben cubrir totalmente los interesados son:
· Ser de Nacionalidad Mexicana
· Contar  con  cinco  años  de  experiencia laboral comprobable como mínimo, en la carrera que desea acreditar.    La   experiencia   laboral   se  debe  comprobar  con  carta  o  constancia  de  la  empresa  o institución o cualquier   documento   que   demuestre   su   antigüedad   y   actividades desarrolladas.
· Las   personas   cuya formación   sea   exclusivamente  autodidacta,  deberán  tener 30 años de edad como mínimo.
· Las personas que hayan dejado inconclusa su carrera y aquéllas que no cumplieron con los trámites de titilación, deberán tener cinco años o más de haber interrumpido este proceso.
Una vez que la persona cumple estrictamente con estos requisitos, deberá contar con la documentación que se relaciona a continuación:
En original
Constancia de experiencia laboral
Curriculum Vitae (Sin engargolar)
En original  y dos  fotocopias
· Acta de nacimiento 

· Identificación oficial con fotografía 

· Para acreditar licenciatura deberá presentar el Certificado  de Bachillerato, el cual es insustituible 

· Para acreditar el nivel técnico deberá presentar el Certificado  de educación secundaria 

· Documento de certificación del grado máximo de estudios 

Se recomienda que revise la guía de estudios correspondiente a la carrera que desea acreditar y si considera poseer   los   conocimientos   suficientes   para   acreditar   las  evaluaciones,  acuda a  nuestras instalaciones para llenar  su presolicitud y dar inicio al proceso. 


¿Cuál es el procedimiento para conseguir la acreditación?
· El   interesado  deberá  consultar  los  requisitos y el  procedimiento  de la acreditación con el objeto de verificar si es procedente mediante este proceso. 

· Una  vez  que  el  interesado  cubre  los  requisitos,  deberá  acudir  a la Autoridad Educativa a llenar una presolicitud  del  trámite.  En  el  caso  de  encontrarse  en  el  Distrito Federal deberá presentarse en las oficinas  de  la  Dirección General  de Acreditación, Incorporación  y Revalidación, ubicadas en  la  calle  de  Dinamarca # 84 octavo piso,   Col. Juárez,  C.P.  06600, Delegación  Cuauhtémoc.  
· En el Estado de Sonora  las  oficinas  correspondientes  a la Secretaría de Educación y Cultura de las diferentes ciudades del Estado. 

· La   Autoridad  Educativa  evaluará   la  procedencia  de  la  presolicitud  y  en  caso  positivo  emitirá  un acuerdo  de  admisión  del  trámite  e  informará  al  interesado y a la Institución  Evaluadora. En caso de no proceder la presolicitud se emitirá un comunicado de desechamiento, incompetencia ó prevención. 

· Si  la  procedencia  de  la  solicitud  fue  positiva,  el  interesado  deberá   presentarse  ante  la  Instancia Evaluadora  con  el  objeto  de  cubrir  el  costo de la evaluación y verificar las fechas  y  guías de estudio para  la aplicación de la misma. 

· La  Institución  Evaluadora  realizará en las fechas que ella determine la evaluación y remitirá el resultado a la Autoridad Educativa. 

· La  Autoridad Educativa analizará el resultado y en caso favorable  informará  al interesado y le solicitará documentación adicional, con el objeto de expedir el titulo correspondiente y en caso de que el resultado no  sea  satisfactorio,  se  le  orientará,  a fin de que complemente su preparación y en su caso, presente una nueva solicitud de evaluación. 



¿A dónde se debe acudir?
En   el  Distrito  Federal,  se debe  acudir  a  las  instalaciones  de  la Dirección   General  de  Acreditación, Incorporación  y  Revalidación   que  se  ubican  en  la  calle  de  Dinamarca # 84 octavo piso,  Col. Juárez,  C.P.  06600,  Delegación   Cuauhtémoc,  México   Distrito  Federal.  En  el auditorio de la planta baja de estas oficinas se ofrecen pláticas informativas sobre los trámites y requisitos para la acreditación de conocimientos, con  base  en  lo  establecido  en el acuerdo 286,   lunes a viernes a las 9:00 de la mañana.  Para mayor información comunicarse a las extensiones  21054 y 21052 de  los  conmutadores  53-28-10-97,  53-28-10-00 y 52-30-75-00.

En Sonora visita la pagina http://www.sep.gob.mx/es/sep1/sep1_Sonora_ para ubicar el domicilio que debes visitar dependiendo de donde te encuentres.

  
 

